
Detajli napada na novinara

Ime novinara čije je pravo ugroženo:Medijska kuća u kojoj je zaposlen/a:

Filip Bertinšan Više medija Dopisnik Le Courrier des Balkans, Mediapart, Liberation, RFI, RTBF, Le Soir i La

Tribune de Geneve

Pol: Mesto događaja:

Muški Beograd

Vrsta povrede: Zakonski član koji je povređen:

Pritisak

Opis situacije:

 19.02.2018. - Philippe Bertinchamps (Filip Bertinšan), dopisnik velikog broja inostranih medija u Srbiji, među kojima su Le

Courrier des Balkans, Mediapart, Liberation, RFI, RTBF, Le Soir i La Tribune de Geneve, trenutno trpi pretnje proterivanjem

iz Srbije, od strane Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP), pod izgovorom da predstavlja «pretnju javnom redu i

nacionalnoj sigurnosti». Kao belgijski državljanin, Philippe Bertinchamps živi u Beogradu od 2007. godine, oženjen je

državljankom Srbije koja je takođe novinarka i fotoreporterka, a takođe je i otac petogodišnje devojčice. Početkom aprila

je, kako navodi Filip za sajt raskrikavanje.rs, pozvan u BIA na rutinski razgovor - o njegovoj biografiji, radu u Srbiji i karijeri

pre nego što je došao ovde. Nekoliko nedelja kasnije od MUP-a je stiglo rešenje kojim se, bez konkretnog obrazloženja,

njegov zahtev za vizu odbija. Usledila je žalba Bertašonovog advokata kojom se traži ponovno odlučivanje i konstatuje,

između ostalog, da novinar ispunjava zakonske uslove ne samo za privremeni boravak, već i da živi u Srbiji za stalno, s

obzirom da je u braku sa državljankom Srbije duže od tri godine (od 2011. godine), sa kojom ima i dete. MUP je žalbu

odbio, i objasnio da je zahtev za vizu odbijen jer se “službe bezbednosti nisu izjasnile da u pogledu Bertašona ne postoje

bezbednosne smetnje”, navodi se na sajtu Raskrikavanje i dokumentaciji koju oni poseduju. Na to rešenje podneta je tužba

Upravnom sudu. U međuvremenu je Bertašon pozvan i na drugi razgovor u BIA. Ovoga puta su ga detaljnije ispitivali o

njegovom poslu. Službenik BIA se, prema rečima Bertašona, interesovao pre svega njegov rad za Le Courrier des Balkans.

“Rekli su mi da su pročitali sve moje tekstove. Pitali su me da li imam kontakte sa diplomatama, kao i da li me je neko iz

stranih obaveštajnih službi kontaktirao da radim kao špijun, ali i da li me je neko iz BIA kontaktirao da radim za njih”, kaže

Bertašon. Ubrzo je stigla presuda Upravnog suda kojom je slučaj vraćen na ponovno odlučivanje, u kojem se navodi da se

MUP tek u odgovoru na tužbu pozvao na poverljivi dokument BIA koji je stigao naknadno, odnosno tek nakon rešenja o

odbijanju zahteva za vizu. Sud je zahtevao da MUP jasno obrazloži zašto nije odobren zahtev za vizu. Već početkom januara

ove godine, MUP je doneo novo rešenje kojim mu je ponovo odbio boravak. U njemu piše da je BIA obavestila policiju da

“raspolaže podacima koji predstavljaju smetnju za pozitivno rešenje zahteva za odobrenje privremenog boravka”, te da

državljaninu Belgije boravak treba odbiti. “To zahtevaju razlozi zaštite javnog poretka ili bezbednosti Republike Srbije i

njenih građana”, kategorična je BIA. Na ovo rešenje je opet podneo tužbu Upravnom sudu, a postupak je u toku. Kako kaže

Bertašon za Raskrikavanje, izveštaj BIA nije video i ne zna na osnovu čega je proglašen pretnjom po bezbednost zemlje u

kojoj živi već deceniju sa porodicom, ali veruje da to ima veze isključivo sa njegovim novinarskim radom. 

Vlasti su obaveštene:

Da

Bertinšan je za N1 rekao da je dobio boravišnu vizu na godinu dana, do 2019. godine. Belgijski novinar je objasnio da je

pozvan u policijsku stanicu gde se pojavio sa svojim advokatom. Tamo su mu objasnili da se u njegovom slučaju pojavio

novi detalj, te da nema smetnje da dobije boravišnu vizu. Nikakvo dalje objašnjenje nije dobio.

Slučaj je procesuiran:

Ne

Da li su medijska udruženja obaveštena i kako su reagovala:

19.02.2018. - NUNS i NDNV su javno reagovali i naveli da smatraju da pretnja proterivanjem iz zemlje dopisnika brojnih

inostranih medija, belgijskog državljana Filipa Bertišana – predstavlja međunarodni incident i novu fazu u gušenju

medijskih sloboda i zabrani kritičkog mišljenja i govora u Srbiji. NUNS i NDNV se u potpunosti solidarišu sa kolegom

Bertišanu i pružiće mu podršku u ostvarenju njegovih prava, koja su ujedno i prava zagarantovana i domaćim zakonima i

brojnim međunarodnim aktima, a koja se opet tiču svakog građanina ove zemlje.


